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           ВСТУП.
Проблема обдарованості актуальна протягом кількох сторіч, але й до сьогодні залишається відкритою. Не викликає сумніву те, що потенціал обдарованості є найціннішим ресурсом духовного поступу й матеріального розвитку людства. Тому, як і будь-який ресурс, його слід вчасно виявити і розумно використати. Кожна людина – неповторна. Неповторність її зумовлена комплексом індивідуальних якостей, помітне місце серед яких займають здібності. 
Творчий, інтелектуальний потенціал людей є рушієм прогресу суспільства. Дослідники стверджують, що багато надзвичайно обдарованих людей не реалізували своїх можливостей через несприятливе виховання в дитинстві. 
Завдання вчителя полягає у тому, щоб створити сприятливі умови для формування та розвитку індивідуальних здібностей і творчого потенціалу особистості. Робота з обдарованими дітьми вимагає належної змістової наповненості занять, зорієнтованості на новизну інформації та різноманітні види пошукової аполітичної, розвиваючої, творчої діяльності. 
Як свідчить досвід, у типовому класі школи-інтернату учні часто відрізняються за своїми психофізіологічними і пізнавальними можливостями та здібностями. Одного чи декількох учнів у класі можна віднести до розряду здібних або обдарованих. У специфічних умовах школи-інтернату учні з підвищеною мотивацією до навчання змушені навчатися в одному класі, виховній групі разом зі своїми однолітками в силу певних об’єктивних причин. Такі діти повинні мати сприятливі морально-психологічні умови для активної навчальної діяльності, виконуючи роботу більшу за обсягом та інтенсивністю.

ГЛАВА 1.

1.1 Визначення поняття “обдарованість”.

Аналізуючи поняття “обдарованість”, дослідники розглядають його по-різному. Зокрема, досить часто порушуються питання про зв’язок обдарованості з інтелектом, про роль середовища і спадковості в розвитку обдарованості, про механізми функціонування творчої обдарованості та ін. Виділяють такі аспекти вивчення обдарованості, як творча обдарованість та інтелектуальна.

У ХVІІ ст. представник французького просвітництва Гельвецій проголосив, що засобами виховання можна сформувати геніальність.

З появою перших тестів (А. Біне, 1905), вчення про обдарованість набуває нових можливостей: інструментарій спрямовується не тільки на діагноз (виявлення), а й на прогноз, тобто з’ясування потенціалу дитячої обдарованості.

У зарубіжній психолого-педагогічній літературі можна знайти два основні визначення природи обдарованості: вроджена і набута. Англійський психолог Ф. Гальтон у ХІХ столітті намагався обґрунтувати спадковість таланту, аналізуючи біографічні дані видатних людей. Його праця про спадковість таланту стала поштовхом для багатьох експериментальних досліджень.

Новітні вчення про обдарованість з’являються у 50 – 60-ті роки, що було зумовлено високим рівнем розвитку науково-технічного прогресу. Зокрема, під впливом ідей Дж. Гілфорда (1950) запроваджується принцип визначення обдарованості як особливий вид творчих здібностей – креативність.

Підвалини вітчизняних теоретичних досліджень обдарованості було закладено Б. Тепловим, В. Ананьєвим, Н. Лейтесом, О. Ковальовим, В.Мясищевим та ін.
Г.Костюк (1989) визначив обдарованість як індивідуальну своєрідність здібностей людини, вказуючи на значущість природних даних кожної окремої особистості. О. Ковальов та В. Мясищев в обдарованості бачили складну систему здібностей людини, яка забезпечує вміння продуктивно працювати в будь-якій галузі життєдіяльності.

В. Шадриков (1983) характеризує обдарованість як цілісне виявлення здібностей у діяльності, як загальну властивість інтегрованої в діяльності сукупності здібностей.

Темпераментні характеристики також займають не останнє місце в механізмах обдарованості. Тому цікавою є праця В. Русалова і С. Дудіна (1995), де доведено вплив властивостей темпераменту на інтелект.

З огляду на це можна сказати, що обдарованість є наслідком поєднання таких якостей: спадковості, впливу середовища, інтелектуальних здібностей, властивостей темпераменту, творчого підходу, наполегливості та щасливого випадку.

1.2 Виявлення обдарованої дитини.
Обдарованими можна вважати тих дітей, які можуть займатися кількома видами діяльності одночасно, мають здібності до абстрактних роздумів, швидко оформлюють свою думку та обґрунтовують її. Здібними учнями, як правило, є такі, які мають високий енергетичний рівень, прагнуть доводити розпочату справу до кінця. Аналізуючи поняття «обдарованість», дослідники розглядають його по-різному. Зокрема, досить часто порушуються питання про зв’язок обдарованості з інтелектом, механізмом функціонування творчої обдарованості. Обдаровані учні хочуть учитися і досягають успіхів. 
Видатний дослідник обдарованості Н.С. Лейтес запропонував розділяти три категорії здібних дітей за ознаками:

1) яскравий прояв здібностей до окремих видів діяльності;

2) ранній прояв інтелекту;

3) потенційні ознаки обдарованості.
Обдарованим дітям властиві:
· інтерес до розумової діяльності;

· компетентність, не властива віку;

· пошук причин явищ, які спостерігаються;

· прагнення відкривати та досліджувати нове;

· різнобічні інтереси та потреба в різнобічній інформації;

· ґрунтовні знання;

· добра пам‘ять;

· багата фантазія, уява, винахідливість;

· схильність до ігор, які вимагають сконцентрованої уваги, та тих, які    мають складні правила;

· уміння самостійно грати та працювати;

· хороше володіння мовою;

· великий словниковий запас, не властивий даному вікові;

· терплячість у навчанні, захопленнях;

· готовність взяти участь у додаткових заходах, які підвищують інтерес до навчання (конкурси, олімпіади);

· читання книжок, вивчення друкованих матеріалів;

· глибокий інтерес до наукової літератури;

· політичні та світоглядні інтереси;

· колекціонування, проведення експериментів у домашніх умовах;

· почуття гумору;

· підвищене почуття відповідальності, ретельне виконання прийнятих доручень;

· велика працездатність та прагнення працювати якнайбільше.
ГЛАВА 2.

2.1. Класно-урочна та колективна форми організації навчальної діяльності в роботі з обдарованими дітьми.

Запропонований В.К. Дьяченко варіант організації навчальної діяльності відноситься до числа найперспективніших моделей організації навчальної діяльності в  школі.

В.К. Дьяченко виділяє наступні особливості колективної форми організації навчальної роботи:

· в кожний момент спілкування (роботи) половина учнів говорить, половина слухає. Мінімальна кількість учасників – 4;
· кожний учасник занять по черзі є то учнем, то учителем;
· найближча мета кожного учасника занять (учня) – навчати  інших тому, що знаєш чи вивчаєш сам;
· діяльність кожного учня є суспільно корисною, оскільки він не лише навчається, а й постійно, систематично навчає інших;
· основний спосіб роботи – всі по черзі навчають кожного та кожний—усіх. Колектив навчає кожного свого члена під керівництвом педагога-спеціаліста;
· кожний відповідає не лише за свої знання та навчальні успіхи, а й за знання та навчальні успіхи товаришів по навчальній роботі;
· кожну тему (питання), що вивчається, учасник занять може викладати іншим учасникам, працюючи з кожним по черзі до повного, міцного та всебічного опанування нею;
· найважливіша задача педагога-керівника – формувати майстерність, мистецтво викладати у кожного учня. Без успішного розв’язання цього завдання колективні навчальні заняття не можуть перетворитися на високоефективну форму навчальної роботи;
· повна єдність колективних та особистих, індивідуальних, інтересів.
2.2. Робота з обдарованими учнями.

При роботі з обдарованими дітьми можуть бути використані наступні форми навчання: індивідуальні, фронтальні, групові. Фронтальні заняття-дискусії, семінари, дебати, організаційно-діяльні ігри (ОДІ), рольові ігри.
Групові заняття – парні, постійні групи з переміною функцій їх учасників, груповий поділ класу з однаковим і різним завданням, із загальним звітом кожної групи перед всім класом. Кожна форма може також відрізнятися: “мозковий штурм”, вільний час для самокорекції засвоєння, залік та ін.
Цікавою є зарубіжна практика роботи з обдарованими дітьми. В школах Англії надають великого значення ро​боті з ними. Передусім цьому сприяє жорстка диференціа​ція навчання і селекція, раннє виявлення обдарованості; надання допомоги сім’ям з низьким рівнем доходів для оп​лати навчання дітей у приватних школах для того, щоб до​помогти обдарованим дітям з робітничого середовища здо​бути найкращу освіту; створення гомогенних груп, в яких є змога ефективніше організувати навчання обдарованих; індивідуальний підхід у навчанні, гнучкість навчального розкладу; створення міжшкільних спеціальних курсів для обдарованих дітей; прискорене засвоєння курсу школи чи окремих курсів; використання найсучасніших технічних засобів у навчальному процесі, насамперед комп’ютерів, дослідницького та проблемного методів навчання, а також методу проектів, що самостійно розробляються, організа​ція конкурсів та олімпіад.
Вивчаючи іноземну мову, здібний учень усвідомлює зміст прослуханого матеріалу, навіть якщо він був прочитаний досить швидко носієм мови (у аудіо записі). Обдаровані учні також достатньо швидко орієнтуються у щойно опрацьованому матеріалі, можуть вільно висловлювати власну точку зору щодо заданої ситуації іноземною мовою. Допускаючи помилки, вони часто самі в змозі виправити їх. Оформлюючи думку монологічно або діалогічно, такі учні сміливі на вигадку, тобто працюють творчо.
Під час читання обдаровані діти читають текст швидко, намагаючись зрозуміти його зміст без допомоги словника. Цікавляться перекладом незнайомих слів, які зустрічаються їм у вивченні нового матеріалу.
З цією ка​тегорією учнів я використовую групові та індивідуальні заняття на уро​ках і в позаурочний час. У методах навчання здібних учнів проводжу самостійні роботи, а також використовую частково-пошуковий і дослідницький підходи до засвоєних знань,  умінь та навичок. Контроль за їх навчанням спрямовується на стимулювання поглиб​леного вивчення навчального матеріалу, його системати​зацію, класифікацію, перенесення знань у нові ситуації, виявлення і розвиток творчих елементів у їх навчанні. 
Здібним учням притаманний особливий інтерес до письмових робіт. Вони використовують будь-яку можливість, щоб щось написати, адже творчі завдання для них є цікавими. Саме здібні учні достатньо гостро реагують на проблему, запропоновану ситуативно, мають власні переконання і використовують обґрунтовані відповіді, володіючи великим словниковим запасом. 
Творчі завдання не обмежуються накопиченням учнем певних знань, умінь і навичок. Також посилюється індивідуальна й колективна відповідальність учнів за конкретну роботу. У проектній роботі, насамперед, враховуються інтереси, життєвий досвід та індивідуальні можливості. Але в першу чергу, діти мають можливість здійснювати творчу роботу в рамках заданої теми, самостійно знаходити інформацію не тільки з підручників, а й з інших джерел. Так, на завершальному етапі вивчення кожної теми, я пропоную учням виконати проектну роботу, що є доцільним при закріпленні вивченого матеріалу. 
Проект – це можливість учня виразити свої особисті ідеї у зручній для їх творчо продуманої форми: виготовлення колажів, афіш, газет, проведення виставок. В процесі проектної роботи відповідальність за навчання лягає на самого учня як індивіда і як члена проектної групи. Виконання завдань проекту виходять за рамки уроку й потребують багато часу, але часто зусилля виправдовують себе, оскільки при цьому вирішується ряд важливих завдань:
· заняття не обмежуються накопиченням учнями певних знань, умінь і навичок, а пов’язані з практичними діями учнів;

· учні мають можливість здійснювати творчу роботу в рамках заданої теми, самостійно знаходити необхідну інформацію не тільки з підручників, а й з інших джерел;
· у проектній роботі весь навчальний процес зорієнтований на на учня, враховуються його інтереси, життєвий досвід і індивідуальні можливості.

Крім завдань, які містять підручники і які пропонуються дітям усього класу, здібним учням пропоную додаткові завдання для самостійної роботи, наприклад це може бути читання художньої літератури, статей, газет, журналів, прослуховування фонограм іноземною мовою. Сильні учні проявляють достатній інтерес до додаткових завдань. Вони мають інтерес до поглибленого вивчення матеріалу. У процесі оволодіння іноземною мовою обдаровані діти з великою зацікавленістю засвоюють загально-лінгвістичну інформацію, їм подобається співвідносити лексико-граматичні й фонологічні елементи іноземної мови з аналогічними одиницями рідної мови.

На уроках намагаюсь реалізувати наступність викладання мови. Пов’язую матеріал уроку з повсякденним життям, оточенням, при цьому використовую проблемні ситуації, рольові ігри, елементи інтерактивного навчання. 

Нестандартні уроки  дають  змогу  здібним учням розвиватися творчо. Поширеними методиками, методами і прийомами на нестандартних уроках є ділові, рольові ігри, моделювання, імітація, імпровізація, де саме середовище впливає на учня і перебудовує навчально-виховний процес. Нестандартні уроки пов’язані з груповими формами роботи. КВК – групи і капітан, громадський огляд знань, комісії, подорожі-екскурсії. Використання нестандартних форм навчання:
1) урок-подорож;      
2) ділова гра;         
3) урок-діалог;     
 4) урок прес-конференція;     
5) урок-гра "Поле чудес” ;   
6) уроки-конкурси;       
7) традиційний урок.    

Одне з важливих завдань вчителя англійської мови – розширювати світогляд обдарованого учня.  Уроки, головною метою яких є формування країнознавчої та лінгвокраїнознавчої компетенцій, також викликають великий інтерес у здібних учнів, тому що подібні уроки надають учням знання про історію, географію, економіку, державний устрій,особливості побуту, традиції, звичаї англомовних країн, про поведінку носіїв мови в певних ситуаціях спілкування.
ВИСНОВКИ.
Отже, займатися розвитком творчих здібностей учнів необхідно, адже при вивченні іноземної мови головною проблемою є недостатність спілкування поза межами уроків. Здібні діти мають достатньо мотивації, щоб опрацьовувати додатково матеріал з даного предмету. Головне моє завдання як вчителя – підтримка мотивації навчання та співпраця з такими учнями. Тож потрібно формувати в учнів: 
а) розуміння ролі навчання, зростання його потенціалу, необхідного для успішної самореалізації на ринку праці, перемоги у конкурентній боротьбі; 
б) проблемний світогляд (постановка завдань і їх поетапне виконання); 
в) творчий підхід до виконання завдання. 
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